

DÉLMAGYARORSZÁG

KERESZTENY POLITIKAI NAPILAP

A hősiesség bámulatos példáját adta utolsó harcában a sztalingrádi déli védőcsoport

Paulus vezértábornagy hős társaival együtt megsebesült az utolsó csatában — Az északi városrész védői még harcolnak — Rommel utóvédje ismét ügyesen kitért a 8. hadsereg bekerítő mozdulata elől

A tengeralattjáró-háború kiélesedésére számítanak Londonban

A nemzetiszocializmus hatalomra jutásának szombati impozáns ünnepe után újra teljes figyelemmel a harcok felé fordult az érdeklődés. Főleg Sztalingrád sorsa áll az érdeklődés előterében, de nem kisebb figyelemmel tekintenek Berlinben a voronyezsi térségben folyó harcok felé.

Sztalingrád

A német rádió vasárnap délután 2 órakor közölte, hogy a Führer a Sztalingrád védelmében legendás ellenállást kifejtő VI. német hadsereg vezénylő parancsnokát, Paulus vezérezredest, vasárnap reggel vezértábornaggyá nevezte ki. Ugyancsak legmagasabb elismerés jutalmazott egy másik sztalingrádi hóst, Haitz tüzérségi tábornokot, aki szintén hervadhatatlan érdemeket szerzett Sztalingrád védelmében. A Führer öt vezérezredessé léptette elő. Itt említjük meg, hogy a Führer ugyancsak vezértábornaggyá léptette elő Kleist.

A vezértábornaggyá kinevezett Paulus csapatainak helyzetét rendkívül kedvezőtlennek mondják. Maga a főparancsnokság utolsó ellenállásukról beszél és már ez egymaga eléggé sokat mond — jelenti Berlinből Otto von Heydebreck. Hogy már csak igen csekélyszámu erőkről van szó, mutatja, hogy egyetlen épületombbe vonultak vissza. Tovább még ehhez is hozzáfűzik kiegészítésképpen, hogy ezeknek az erőknek is egy részét a szovjet csapatok szétszórta és foglyul ejtették közelharcokban, ami a központosított erős szovjet támadáson kívül még hadianyaghiánynak is volt a következménye. Bizonyos, hogy Paulus vezértábornagy még ellentálló megmaradt csapatai is súlyos hadianyaghiányban szenvednek és ebből egészen bizonyosra lehet következtetni, a Sztalingrád déli oldalán közvetlenül küszöbön álló fejleményekre.

Német hadijelentés

Berlin, február 1. A német védtő főparancsnoksága közli:

— Sztalingrádban az ellenséges tulerő a Paulus vezértábornagy vezetése alatt álló 6. hadsereg déli csoportját több mint kéthónapig tartó hősiesség után harcban legyőzte. A Strecker gyalogsági tábornok vezetése alatt álló északi csoport még mindig helytáll. Ez a csoport részben ellentámadással erős ellenséges támadásokat harított el.

— A nagy keleti elhárító esata főbb gyújtópontján nem csökkenő hősiességgel folynak tovább a harcok. Meghíusultak azok az ellenséges kísérletek, amelyek a Kaukázus nyugati

A voronyezskörnyéki harcok

Mint a jelen pillanatban folyó küzdelmek legfőbb pontját említi a hadsereg főparancsnokság vasárnapi jelentése a Voronyezs térségében folyó harcok színterét azzal, hogy itt a csata hevessége növekedett. Közlelbbi részleteket azonban innen nem lehet nyerni, úgyhogy a hadsereg főparancsnokság napi jelentése csak éppen megemlíti külön a Voronyezstől nyugatra eső szakaszt, de nem szól arról, minő megítélés alá esnek a Voronyezstől délnyugatra kialakult fejlemények, amely harci szakaszra pedig a hét végén nagy mértékben fordult a katonai szakkörök érdeklődése.

Északafrika

A Nemzetközi Tájékoztató Iroda jelentése szerint Tuniszban, Zuarában megindult az angol támadás. A Pest zürichi-külföldi tudósítója arról számol be, hogy Arnim tábornok német csapatai Tunisz déli részén támadásba mentek át.

Az északafrikai harcokkal kapcsolatban jelentik Rómából, hogy Ugo Cavallero olasz hadsereg főparancsnokot felmentették állásától, Utóda Vittorio Ambrosiano hadseregtábornok, az olasz szárazföldi csapatok eddigi vezérkari főnöke.

A Popolo di Roma vasárnap reggeli számában az északafrikai fejleményekkel foglalkozva, megállapítja, hogy Eisenhower tábornok átveszi az északafrikai főparancsnokságot, amelyet a valóságban Montgomery gyakorol, míg Tedder légügyi marsall a légi haderők főparancsnokságát veszi át. Ez a fejlemény a gyakorlatban azt jelenti, hogy az északafrikai francia díszidenseket teljesen kikapcsolták és ezáltal elérték a politikai problémák kiküszöbölését.

részén elhárító arcvonalunk áttörésére irányultak.

— A Kaukázus és a Don alsó folyása között csak utóvédcsapataink és az azokat lanyhán nyomon követő ellenség között került sor harcra anélkül, hogy csapataink zömének menetmozdulatait zavarlák volna.

— A Donec arcvonalán és Voronyezstől délnyugatra súlyos harcok folytak, amelyek még most is tartanak.

— Atrikában, Nyugattripolitániában a német-olasz Afrika-hadsereg állásai ellen intézett heves ellenséges támadásokat, az ellenségnek súlyos veszteségeket okozva, visszautasítottuk.

— Tunéziában a legutóbbi napok során elfoglalt állásokért a harcok foly-

Paulus és hős társai utolsó harcai

Berlin, február 1. Sztalingrádban a bolsevisták számtalan nehéz fegyver, páncélosok és repülőgépek bevetésével január 31-én legyűrték a német hatodik hadsereg déli csoportját, amely két hónapig kemény hidegben küzdött az ellenséges tulerő ellen emberfeletti nélkülözések között. A kimerült védők lépésről-lépésre kénytelenek voltak állásaikat feladni és végül a GPU-épület mellett alig 30 méter széles térre szorultak össze. Lőszer hiányában sem a páncélosok összpontosított támadásait nem tudták elhárítani, és a romok között nyíltan felvonuló ütegeket már nem tudták tűz alá venni. Az ellenséges ütegek gránatai szétmorzsolták a GPU-épület maradványát és vele együtt a Paulus vezértábornagy körül csoportosuló harcok ellenállását. A szétlőtt és felrobbantott épületben a gránátosok utolsó erejük megfeszítésével megegyezően, szembezáll-

Sztalingrád déli védőcsoportja nem harcol tovább

Berlin, február 1. A Nemzetközi Tájékoztató Iroda jelenti:

A Sztalingrád déli részében, a volt GPU-épület romjai között összeszorult német harcscsoport jól értesült oldalról származó közlés szerint a túlyomó támadó szovjet erőkkel szemben az utolsó töltenyig tartó hősi ellenállás után most már nem folytatja tovább a harcot.

Sztalingrád északi részében a déli csoportnál jóval nagyobb német harci egység a bolsevisták tömegtámadásával szemben továbbra is ellenállást tanúsít. A déli csoport legutóbbi harci tevékenységéről Berlinben még nem közöltek részleteket, de a birodalmi

Az utolsó rádiótáviratok Sztalingrádból

Berlin, február 1. A Nemzetközi Tájékoztató Iroda a következő tudósítást közli az északi arcvonalról:

Paulus vezértábornagy parancsnoksági állása a déli csoport utolsó ellenállási helye hétfőn 7 óra 15 perckor a következő táviratot küldte:

»A bolsevisták tulerővel támadják a parancsnoksági állást. A rádióállomást szét kellett rombolnunk.«

Hét óra 45 perckor érkezett az utolsó rádiótávirat:

nak. Német harci repülőgépek ismét bombázták Bone kikötőjét. Légiharcokban, valamint a légierő légvédelmi tüzérsége a földközítengeri térben 15 északamerikai és brit repülőgépet lőtt le. Egy saját repülőgépünk elpusztult.

— Német tengeralattjárók januárban, a legnehezebb időjárási viszonyok közepette, időnkint orkánokig fokozódó viharokkal küzdve, 63 kereskedelmi hajót 408 000 tonna ürtartalommal elsüllyesztettek.

— A légihaderő a Földközi-tengeren ellenséges hajókaravánokból 18 ellenséges kereskedelmi hajót 114 000 tonna ürtartalommal és 2 rombolót elsüllyesztett. (MTI)

»A minden oldalról közeledő bolsevista tömegekkel. Az összes fontos okmányok, térképek és iratok elpusztításával elhelyezték a zárókövet azon az emlékművön, amelyet halhatatlan cselekedeteik létesítettek.«

A traktorgyár szétzuzott üzemi csarnokaiban az északi harcscsoport Strecker gyalogság tábornok vezetésével tovább folytatja a hősiesség elhárítóharcot. Rendíthetetlen harciakaratauk adja meg nekik az erőt az ellenállásra az ellenség szüntelenül támadásai ellen. A gyár pincéi és a földalatti alagutak még mindig nyújtanak némi védelmet. Innen törnek ki a fáradhatatlan harcscsoportok, ha az ellenség rohamszövegét tulságosan előmerészkednek és visszaverik őket. Az ellenség túleréjét ezek ellen a mindenre elszánt férfiak ellen összpontosította, de a vitéz harcscsoportok még mindig helyállanak. (MTI)

főváros illetékes helyén állást foglaltak azokkal a szovjet állításokkal kapcsolatban, amelyek Paulus vezérezredes és törzsének foglyul ejtéséről szóltak. Német részről kijelentik, hogy ez a szovjet hír éppúgy tekinthető, mint az előző hét ellenséges hírei, amelyek arról vélték tudni, hogy Paulus vezérezredes törzsével együtt elmenekült volna.

Az utolsó hír, amely Sztalingrádból a német déli csoport harcáról Berlinbe érkezett, azt mondja, hogy Paulus vezérezredes csapataival együtt a hősi harcokban súlyosan megsebesült.

(MTI)

»A parancsnoksági állás lejelentkezé- zik. Eljen a Führer!«

Berlin Eden tervezett washingtoni utazásáról

Berlin, február 1. Illetékes német helyről tájékoztatásul közlik: Azokat a brit helyről származó jelentéseket, amelyek Eden angol külügyminiszter washingtoni útjának lehetőségéről szólnak, Berlinben különösen azért

